



成都蓉城队球迷在主场为球队加油 新华社发

回归中超后的武磊表现出色→

不仅激烈,而且残酷 中超找回了应有的样子

随着国际比赛日的来临,中超联赛结束了第一阶段的比赛,进入今年第一个间歇期,从4月15日到6月9日,不到两个月的时间完成了12轮角逐。这是疫情之后全面恢复主客场的第一个赛季,这是在多名中国足协高层被调查的背景下开启的一个赛季。虽然没有了昔日众多世界级球星云集的热闹场面,虽然针对中国足球的质疑甚至嘲讽还远不会消失,但是观众回归,比赛激烈。作为影响力最大的联赛,中超正在找回它应有的样子。正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

上海海港显露冠军相

12轮联赛过后,上海海港9胜2平1负积29分高居积分榜首,领先第二名上海申花4分,领先第三名成都蓉城5分。在赛程刚过三分之一的时候,这样的优势谈不上巨大,但也着实显露出了冠军相。

在中超各队普遍缩减开支的情况下,坐拥超级外援奥斯卡和本土最佳射手的武磊,以及众多国脚级球员的上海海港,无论是球星数量,还是板凳深度都无人能及。而几个老对手中,山东泰山被丑闻侵扰,武汉三镇遭遇“二年级瓶颈”,北京国安竞争力明显削弱。可以说无论是纸面实力,还是外部竞争环境,今年都是上海海港的最佳夺冠时机,过往的战绩也在说明这一点。

但眼下的海港也并非没有“短板”,那就是主教练哈维尔。虽然高居榜首,但在很多上海球迷眼中,这支队伍并没有表现出应有的控制力。战术不够丰富,主力阵容老化却不主动轮换,这些都深受质疑。积分榜排名第一,却被喊“下课”,不难想象哈维尔的郁闷,但期待打出与豪华阵容相匹配的内容,球迷和媒体的要求也太过分,何况哈维尔过往也并非没有过高开低走的先例。看上去难解的矛盾,最终还是用成绩来说明问题,于哈维尔而言,这也是证明自己的良机。

成都这边风景独好

从某种程度上讲,成都蓉城可以算得上本赛季开赛以来最成功的球队,不仅仅是因为他们目前排名第三的成绩,更在于每个主场比赛之后在凤凰山足球场上演的数万人的“演唱会”,让他们火出了圈,也大大提升了中超的影响力。

去年,以升班马身份拿到联赛第五名的成都蓉城,本赛季补充了唐淼、艾克森、帕拉西奥斯等强援,阵容进一步升级,主教练徐正源也明确表示今年的目标就是亚冠。从过去12轮的比赛看,成都蓉城的表现稳中有升,和天津津门虎一起成为“唯二”的保持不败的球队。而成都蓉城在客场少一人的情况下绝杀

保级大战会空前惨烈

相对于“金元时代”,中超的整体投入有了大幅度下降,没有了大牌外援的加持,比赛的精彩程度也无法和往日相提并论,但在严格实行准入制度,中超瘦身到16支队伍之后,各队之间的实力更加接近,比赛也愈发激烈。

数据能更直观地体现出比赛的激烈程度:过去的12轮联赛总共96场比赛,平局高达34场,超过了三分之一,在62场分出胜负的比赛中,有44场胜负双方都是一球之差,净胜球达到或超过2球的场次仅有18场,也就是说,96场比赛有78场都把悬念保持到了最后一刻,在最后时段出现的绝平、绝杀的场景也是不胜枚举。事实上,无论是目前排

上海海港,更是赢得了普遍赞誉。

成都从来都有着深厚的足球底蕴,随着主客场的恢复,凤凰山专业足球场的启用,比赛场每次被数万名球迷染成红色的盛景,总能让人回忆起甲A时代四川全兴的“黄色狂飙”。而每场赛后数万人共同参与的“演唱会”更是成了成都主场的一大特色,火速出圈,赢得了广泛关注。现在成都蓉城的主场门票是真正的“一票难求”,不仅是主队球迷,凤凰山足球场已然成为外地游客的一个重要打卡地。虽然只是“中超二年级”,但成都蓉城从俱乐部运营到一线队建设,都正在成为中超的典范。

名垫底的大连人,还是排在倒数第二和第三两支升班马的青岛海牛和南通支云,都绝非鱼腩部队。排名暂时落后,有整体实力的原因,有经验欠缺的原因,也有一些运气的成分。

12轮过后,排名最后的大连人积7分,与倒数第三的南通支云只有2分差距,一场比赛之后保级圈就可能发生变化。排在第十名的沧州雄狮目前积13分,比大连人也只是领先了两个胜场。细微的差距之下,没有谁敢说自己是安全的。而间歇期过后,中超将迎来天气更热、赛程更密的夏季“战役”,摆在各队面前的是更严峻的考验,随着联赛的深入,未来的保级大战也注定会更加惨烈。

■法网大结局

海峡组合 红土登顶

王欣瑜首夺大满贯女双冠军



新华社电 中国选手再次在网球大满贯赛事中登顶!在11日进行的2023年法国网球公开赛女双决赛中,中国队“小花”王欣瑜搭档中国台北名将谢淑薇在先失一盘的情况下以1:6、7:6(5)、6:1逆转战胜加拿大选手费尔南德斯和美国选手汤森的组合,夺取冠军。

这仅是王欣瑜和谢淑薇搭档以来参加的第二站赛事。俩人是在一个月前的意大利公开赛时遇到并临时决定配对双打。法网前一周的斯特拉斯堡公开赛是她俩搭档的首秀,当时止步第二轮。来到罗兰·加洛斯,这对“海峡组合”一路过关斩将,连续淘汰5对种子选手,最终问鼎冠军。

这是21岁的王欣瑜首次参加法网的单打比赛,也是她首次品尝到大满贯冠军的滋味。而对于37岁的老将谢淑薇来说,这是她第五次在大满贯女双比赛中登顶,此前她曾获得过2014年的法网女双冠军以及2013、2019、2021年的温网女双冠军。

获个人第23个大满贯冠军

小德超越纳达尔



新华社电 是男子网坛历史第一人?不同的球迷心中会有不同的答案。但如果以大满贯的数量来衡量,德约科维奇已经坐上了男子历史第一人的位置。

在11日进行的2023年法国网球公开赛男单决赛中,德约科维奇直落三盘以7:6(1)、6:3、7:5击败挪威选手鲁德,拿下个人职业生涯第23个大满贯单打冠军头衔,就此成为获得大满贯单打冠军次数最多的男选手。

此前,他与纳达尔以22个冠军并列第一。这场胜利也让36岁的德约科维奇成为网坛历史上第一位在四大满贯赛事中,每一项都至少拿到三次单打冠军的男选手。

“拿到第23个大满贯是一种难以置信的感觉。我充满感激地站在这里,能取得这么多的成就,我感到非常幸运。”小德在颁奖仪式上说。